



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№129 (30626)

16+

21—22 ноября 2017 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Последнее обезболивающее**  
Онкобольные в России всё чаще предпочитают смерть страшным мучениям — 2-я страница
- **«Антонову» взлёт запрещён**  
Авиационная отрасль Украины уничтожена подчистую — 3-я страница
- **«Вы жертвою пали в борьбе роковой...»**  
Сто лет назад у Кремлёвской стены были захоронены павшие в боях за новую жизнь — 4-я страница

## Адреса сопротивления

### Символ эпохи обмана

В Нижнем Новгороде, на площади Маркина, обманутые дольщики компании «Квартстрой» соорудили «памятник» чинуше и долгостроям.

ИЗОБРАЖЁН чиновник, на шею которого висит медаль со словами «10 лет вместе». Именно столько времени прошло с момента выдачи разрешения «Квартстрою» на строительство домов «Квартала Европейский».

На сегодня число дольщиков, обманутых этой компанией, составляет более 2 тысяч. Им нанесён ущерб более 1 млрд рублей. По этому факту возбуждено уголовное дело.

По сообщениям информгентств. Фото с сайта nta-nn.ru.



## Обыкновенный грабёж

На днях президент России Владимир Путин вручил главе «Газпрома» Алексею Миллеру орден «За заслуги перед Отечеством» I степени «за большой вклад в реализацию общегосударственных задач, социально-экономического развития РФ и активную общественно-политическую деятельность».

### Аппетиты умерить не желают

КАК СООБЩИЛ портал Финанс.ру, по сравнению с прошлым годом заработок топ-менеджеров газовой монополии остался практически без изменений (+8 млн рублей), а по сравнению с 2015 годом увеличился на 22%, или на 397 млн рублей.

## Комсомолия на марше

### Дети рады подаркам



ШУЙСКИЕ комсомолцы под руководством первого секретаря горкома ЛКСМ РФ Н.В. Соловьёвой и первого секретаря Шуйского горкома КПРФ, депутата Шуйской городской думы А.В. Чеснокова продолжили акцию «Помоги чем можешь».

Пресс-служба Шуйского горкома КПРФ.

### Форменное свинство

В Алтайском крае более ста работников расположенного в селе Лушино свиноплекарского комплекса «Алтайясопром» объявили забастовку. Они протестуют против того, что им вот уже три месяца не выдают зарплату.

ЗА ДВЕ недели до начала забастовки рабочие написали руководству письменное уведомление, что с 16 ноября откажутся от выполнения своих обязанностей.



Финансовая ситуация на предприятии обострилась летом этого года. Тогда с иском о банкротстве «Алтайясопрома» обратилась «Барнаульская сервисная компания», задолженность перед которой у предприятия составляет 669 тысяч рублей.

По сообщениям информгентств. Фото с сайта vesti22.tv.

## Курьер новостей

### Отказаться от прививок?

МИНИСТЕРСТВО здравоохранения Новосибирской области признало факт острой нехватки вакцины от полиомиелита. На 2017 год было заявлено 100000 доз инактивированной полиомиелитной вакцины, поставка осуществлена 4 сентября в объёме 2300 доз (2,3% от заявки).

недовольство местных жителей. На днях оно вырвалось наружу. Последней каплей, переполнившей чашу терпения сельян, стала совершенно криминальная история: ночью 15 ноября на одной из лесных делянок злоумышленники подожгли сторожку, трактор и жестоко расправились с собакой, охранявшей имущество.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.



### «Лесная мафия» берёт на испуг

МАССОВАЯ вырубка соснового леса в окрестностях сёл Верх-Бийск и Тондошка в Турочакском районе Горного Алтая давно вызывала

## Реабилитации не подлежит

### Хватит выплясывать вокруг палача

Розговор о Колчаке, вокруг которого продолжают свои хвалебные речи и прославляющие действия антисоветчики от власти и подпевающие им деятели некоторых СМИ и «свободного искусства».

В КАЛУЖСКОЙ областной филармонии показывают музыкально-драматический спектакль «Последняя любовь адмирала Колчака».

Мундир английский, Погон французский, Табак японский, Правитель омский.

Мундир сносился, Погон свалился, Табак скурвился, Правитель смылся.

Убегая вместе с белочехами, колчаковцы сумели умыкнуть из России солидную часть золотого запаса.

Ещё Колчак был «легендарен» зверствами его воинства над мирным населением, над пленными красноармейцами, партизанами.

смерти», четвертовать живых людей на рельсах под паровозом, вешать сотни рабочих на телеграфных столбах вдоль Сибирской железной дороги.

Социальной базой диктатуры Колчака в Сибири могли стать сибирские крестьяне, которые до революции были менее угнетёнными, чем в других частях России.

Известный деятель белого движения Р.Б. Туль писал впоследствии: «В отношении крестьян применялись беспощадные жестокости, бессудные расстрелы, часто самые главные антибольшевистские силы, основную массу населения — крестьян».

На это решение от 1999 года сослался Смольнинский районный и Санкт-Петербургский

городской суды, признавшие недавно незаконным распоряжение властей Санкт-Петербурга об установке мемориальной доски Колчаку.

И последнее замечание. Тянет таких лиц, о которых говорится выше, именно к показу положительных образов из старого мира, дереволлюционного. Но почему Колчак? Почему не создать книги, пьесы, передачи о таких поистине легендарных личностях из «бывших», из дворян, как генерал Брусилов, Маршал Советского Союза Шапошинов, генерал-герой Калачиков и другие?

Нелья! Ведь они честно служили своей новой Советской Родине.

Член бюро райкома КПРФ. т. Малоярославец, Калужская область.

### «Аврора» в цветах

Заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин встретился в Санкт-Петербургском горкоме КПРФ с представителями Оргкомитета акции «Три гвоздики к крейсеру «Аврора» и наградил их памятными медалями ЦК КПРФ «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции», а также ценными подарками.

НАПОМНИМ, что в рамках акции активисты Петроградской набережной, где пришвартован крейсер «Аврора», более восьми тысяч гвоздик. Основная масса цветов была закуплена активистами на добровольные пожертвования.

Открывая встречу, Юрий Вячеславович отметил, что эта инициатива, исходящая от простых граждан, была замечена по всей стране, и во многих региональных отделениях партии коммунисты выражают готовность присоединиться к подобной акции в будущем или провести аналогичную кампанию по сбору средств у себя в регионе.

«Приятно видеть, что среди организаторов акции в основном молодые люди. Это свидетельствует о том, что именно среди молодой части общества сейчас есть самый запрос на социальную и историческую справедливость».

Пресс-служба Санкт-Петербургского горкома КПРФ.

## Классовая борьба за рубежом



«ПРЕЗИДЕНТ Франции — президент богатых», «Макрон — враг людей!», «Нет — политике затягивания поясов и подарков для боссов!», «Реформа труда: голод, рис, макароны» — под такими лозунгами по всей Франции прокатилась четвёртая волна массовых акций протеста против социально-экономических преобразований, проводимых правительством президента Эммануэля Макрона.



Народный мандат

Протёрли глаза чиновникам

Поговорил с высоких и низких трибун на тему заботы о ветеранах войны равных нам в мире нет и не может быть. Хоть и мало у нас осталось ветеранов, но всё-таки больше, чем в других странах. И чиновники болтливые. Они неустанно клянутся в верности российскому законодательству о фронтовиках и указами президента. Публикуют заоблачные цифры о выделении квартир, субсидий и прочей материальной помощи защитникам нашей Родины. Особенно трогательно звучат призывы дойти до каждого.

Пора бы уж и дойти за три десятка лет так называемой перестройки. Но теперешняя власть всё идёт и идёт. А ветераны всё пишут и пишут письма и вынуждены сами ходить по кабинетам, у кого ещё есть на то силы. А вместо тех, у кого они уже кончились, ходят родственники.

В МАЕ 2017 ГОДА на приём к заместителю председателя Самарской губернской думы, первому секретарю обкома КПРФ Алексею Лескину обратилась Тамара Карга — дочь вдовы участника Великой Отечественной войны Елены Александровны Карга. Она попросила помочь своей матери в получении субсидии для покупки квартиры в соответствии с указом президента РФ «Об обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны 1941—1945 годов».

Тамара Васильевна — ветеран труда, учитель высшей категории, не раз обращалась к чиновникам как городского, так и регионального уровня. Выгнали доказать им, что её мать, вдова фронтовика и сама ветеран Великой Отечественной войны, имеет право на помощь государства при покупке жилья. Ничего не доказала. Вот и обратилась к коммунисту Лескину, хотя у председателя губернской Думы среди заместителей представители других партий. В том числе и так называемая «партия власти». Но об общении с властью у Тамары Васильевны остались отвратительный осадок. Казалось бы, и указ президента есть, и федеральный закон о ветеранах, но у них отговорка одна: не положено.

Исполняющий обязанности заместителя руководителя департамента по жилищным вопросам Самары З.А. Гудков сообщил ещё в середине прошлого года, что законные основания для социальной выплаты на приобретение жилья отсутствуют.

Не обнаружила присутствия этих оснований в нормативных документах и руководитель управления реализации социальных гарантий в сфере жилищно-коммунальных услуг министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области Е.А. Власюк.

Эта сказка сказывалась до середины текущего года. К компании отказников присоединился и начальник управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Самарской области Е.И. Корнилов.

Все эти отписки об отсутствии «присутствия» дочь вдовы фронтовика выложила Лескину. После этого в областную прокуратуру был направлен депутатский запрос. Ответ дал первый заместитель прокурора Самарской области, государственный советник юстиции 3-го класса А.Ф. Хусанов. В нём звучала всё та же песня. После этого было принято решение обратиться в суд. Иск в Ленинский районный суд г. Самары от вдовы фронтовика подготовил юрист обкома КПРФ Сурен Тербальянц. И тут у прокурорских работников наступил прозрение. Тот же Хусанов выносит постановление об устранении нарушений жилищного законодательства министерством социально-демографической и семейной политики Самарской области. Совершенно правильно отмечает, что вдова фронтовика жильём не обеспечена вопреки нормативным документам. И требует принять меры к

устранению допущенных нарушений закона и привлечь к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.

И городская прокуратура тоже встрепенулась и обратилась с иском к администрации Самары в тот же суд. Вот вам, граждане, и торжество демократии, и забота о ветеранах войны, и всё остальное, о чём неустанно говорят с трибун чиновники. Но ничего бы этого не было, если бы в эту историю не вмешались депутаты коммунисты и обком КПРФ.

На заседании суда выступил Сурен Тербальянц, представлявший интересы вдовы фронтовика. Он аргументированно доказал, что чиновники городской администрации нарушают её законные требования. Суду пришлось обязать администрацию Самары, департамент управления имуществом предоставить Елене Александровне Карга социальную выплату на приобретение жилого помещения.

— Спасибо вам за поддержку, — говорится в письме вдовы ветерана войны Алексею Лескину. — Желая дальнейших успехов в борьбе за правду и справедливость в нашем обществе, в борьбе с произволом, волокитой, некомпетентностью чиновников. Пожелание очень актуальное. Ведь волокита и некомпетентность самарских чиновников — это просто беда.

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Самара.

Повестка дня

Горе от ума

Более 10 млн специалистов высокой квалификации к 2025 году могут оказаться без работы в России. Об этом говорится в совместном исследовании «Россия 2025: от кадров к талантам», подготовленном The Boston Consulting Group, WorldSkills Russia и Global Education Futures.

ОТСУТСТВИЕ структурных реформ в отечественной экономике, опирающейся на экспорт ресурсов, низкий спрос на научное знание и узость предложения вакансий в наукоемких отраслях уже в ближайшие годы приведут к тому, что миллионы россиян, занимающихся интеллектуальной деятельностью, могут оказаться невостребованными. Что будет не только способствовать понижению умственного уровня страны, но и увекочевит её статус аграрно-сырьевой приатка переловых стран. Согласно оценке авторов исследования, сценарий опережающей модернизации — единственно воз-

можный для того, чтобы Россия могла сохранить конкурентоспособность на мировых рынках. «Для того чтобы сохранить конкурентоспособность в современном мире, России необходимо решить фундаментальную задачу по качественному изменению доли высококвалифицированных профессионалов», — отмечают авторы исследования.

Пока же наблюдается обратная картина. В то время как развитые страны уже вошли в категорию, где основная прибыль получается преимущественно благодаря научным достижениям, мы всё ещё все свои надежды связываем с колебанием нефтяных котировок на мировом рынке. Для стран, делающих ставку не столько на углеводороды, сколько на научное знание и высокоую квалификацию трудящихся, характерен высокий уровень дохода (ВВП на душу населения более 50 тысяч долларов), высокий индекс человеческого развития и высоко-

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

Цитата

«У нас за последние три года реальные доходы населения упали на 10%, по этому году пока тоже минус, но думаю, что, наверное, в ноль или около нуля мы выйдем, но в принципе это колоссальный провал, это сопоставимо с тем, что было в 1992 году... Если брать то, что заложено в бюджет — в макропрогнозе, который сейчас Госдуме уже частично одобрили, — то это означает, что у бюджетников реальные доходы восстановятся на докризисном уровне за 2020 годом».

Из выступления зампреда «Внешэкономбанка», в недавнем прошлом замглавы микроразвития, Андрея Клепача на заседании общественного совета проекта «Единой России» «Локомотивы роста». 20.11.2017.

Всё чаще онкологические больные в России между страшными мучениями и добровольным уходом из жизни выбирают второе. В ноябре ещё одна жертва принесена на алтарь нашего мизантрава.

Борис Ноткин, многолетний ведущий авторской программы на ТВ-Центр, был найден мёртвым. Рядом с телом лежали ружьё и записка: «Я ухожу из жизни добровольно. Устал от мучений».

САМОЕ СТРАШНОЕ, что дало это событие не станет последней каплей, которая переполнила бы чашу терпения и смогла бы кардинально изменить положение дел в нашем здравоохранении с обезбаливанием онкологических больных. Так же, как не сдвинули с мёртвой точки десятки подобных самоубийств известных людей, среди коих были и контр-адмирал, и известный профессор-кардиолог, и бывший высокопоставленный офицер Генштаба, и генерал-лейтенант ВВС в отставке, и профессор сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, и декан факультета социальной психологии Московского городского психолого-педагогического университета, и физик-ядерщик. Страшный список. Что уж говорить о добровольных смертях простых людей, так и оставшихся неизвестными никому, кроме близких родных и друзей.

убийств в 2014—2015 годах, когда, по данным СМИ, только в Москве покончили с собой не сумевшие получить обезбаливающие препараты 11 онкологических больных, российские чиновники бросились убеждать общественность, что проблемы с необходимыми препаратами и с лекарственным обеспечением уже практически решены. Но, как оказалось, это были лишь слова.

Ситуация зашла в тупик, чему есть две причины: нормативная база не позволяет улучшить применение обезбаливания для тяжёлых больных, а врачи со своей стороны не готовы использовать на практике даже те возможности, которые им теоретически предоставляются.

Законопроекты о соцподдержке «детей войны» и о государственном контроле над уровнем цен на продовольственные товары первой необходимости были определены фракцией КПРФ как приоритетные и обязательные для рассмотрения в осеннюю парламентскую сессию. В ходе пленарных заседаний 16 и 17 ноября палата обсудила эти законодательные инициативы коммунистов.

ПЯТЫЙ РАЗ фракция КПРФ выносит проблему особого статуса «детей войны» на парламентскую трибуну. Нельзя, чтобы люди, которые наравне со взрослыми перенесли все тяготы военного лихолетья, были сегодня унижены нищетой и забвением. Поэтому, несмотря на многократное отклонение проектов закона о «детях войны», коммунисты не намерены мириться с пренебрежением, выказываемым «партией власти» по отношению к этим достойным и увыв, обделённым людям. Во-первых, и время уходит дни и годы жизни этих людей.

К «детям войны» авторы законопроекта предлагают относиться граждан, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 4 сентября 1945-го. По данным министерства труда и социальной защиты таких в России сегодня 11 миллионов 365 тысяч человек. Из них 2,1 миллиона не получают никаких льгот. Как они выживают, одному богу известно. Средняя пенсия в России составляет 13 тысяч рублей, а у «детей войны» она нередко от 5 до 8 тысяч рублей. «Медвежья» власть полагает, что на эти деньги люди вполне могут питаться (при том что основные продукты за последние 5 лет подорожали на 49 процентов), лечиться (хотя уже от одного взгляда на аптечные ценники подкашивает давление), платить за коммуналку (которая после введения общедомовых приборов учёта и платы за капремонт стала вообще людоедской), и при всём при этом они должны быть благодарны «Единой России» за стабильность.

Законопроект, представленный одним из его авторов Николаем Коломейцевым, гарантировал «детям войны» ежемесячную денежную выплату из федерального бюджета в размере 1000 рублей с ежегодной индексацией на уровень инфляции, а также ряд региональных льгот, включая бесплатный проезд на городском и пригородном транспорте.

Некоторые субъекты РФ не стали дожидаться милости Москвы и приняли региональные законы о «детях войны», которыми установили различные соцпакеты льгот. С одной стороны, это, конечно, хорошо. Но с другой — разве должны «дети войны» находиться в неравном положении? Ведь из общего котла войны хлебали они горе, и сегодня участь всех их незавидная, поэтому все они достойны того, чтобы государство о них позаботилось.

Алексей Куриный, выступивший в поддержку законопроекта своих товарищей по фракции КПРФ, заметил: «Всё, чем до настоящего момента живёт наша страна, было создано трудом этих людей. Именно они разрабатывали месторождения, которые сегодня больше чем на треть обеспечивают наш бюджет, именно они строили заводы, которые на настоящее время создают промышленный потенциал, именно они формировали наш военно-промышленный комплекс, на их плечи легла вся тяжесть восстановления страны».

Вместе с законопроектом парламентариев из фракции КПРФ в Госдуме рассматривалась законодательная инициатива Собрания депутатов Ненецкого автономного округа, которая предусматривала установление на федеральном уровне статуса «детей войны», а все расходы по льготам регион

готов был взять на себя. Но ни одному, ни другому законопроекту «единороссов», большинство опять не дало «зелёный свет». Представитель профильного комитета Владимир Мельник объявил, что принятие законопроектов приведёт к деформации существующей системы социальной поддержки, поскольку труженики тыла получают её из региональных бюджетов и ставить их, дескать, ниже «детей войны» несправедливо. Ну так поднимите на федеральном уровне статус тружени-

цы, отметили авторы законопроекта. Кроме того, подчеркнул депутат-коммунист, отсутствие государственного регулирования ценообразования даже на основные продовольственные продукты и детское питание приводит к стихийному росту цен и сговору торговых сетей.

Законопроектом предложено ввести государственный контроль за уровнем цен, установив соотношение долей прибыли для всех участников производства продуктов питания. Предоставив правитель-

ству право устанавливать торговые наценки, законопроект в то же время определял их предельные значения. Так, для производителей первичного сырья (зерна, молока, овощей и т.д.) это 45 процентов себестоимости производства, для переработчиков — 15 процентов отпускной цены производителя сырья, для организаторов оптовой торговли — 10 процентов отпускной цены производителя продовольственных товаров, для организаторов розничной торговли, включая рынки, — 15 процентов отпускной цены производителя товаров или оптовой цены, для организаторов общественного питания — 15 процентов отпускной цены. Таким образом, решается двоякая задача, подчеркнул представитель законопроекта Николай Коломейцев: население будет защищено от необоснованного повышения цен, а сельхозпроизводители — от недобросовестных спекуляций на их труде.

Рыночные идиологические представители в Госдуме фракцией «Единой России», законопроект отклонили. Он, мол, противоречит свободной конкуренции. Но такая конкуренция, которая существует сегодня в России, — это не соревнование, не сравнение результатов, а обман населения с помощью рекламы, заметил член фракции КПРФ Валентин Шурчанов. По его мнению, развитые государства стали таковыми именно благодаря жёсткому государственному регулированию. А рыночные пассажи только обирают беднейшую часть населения и обогащают торговые сети. Как это произошло, депутат показал на цифрах. По итогам первого полугодия 2017-го цены у производителей сельхозпродукции снизились почти на 6 процентов, но при этом розничные выросли на 4,4 процента. Вот эти 10 процентов, вытесненные из карманов крестьян и потребителей их продукции, осели в кассах торговых сетей. Но самое главное, считает депутат, то, что такое положение вещей подрывает экономический потенциал страны, ведь национальный доход, или, выражаясь старыми категориями, добавленная стоимость, создаётся преимущественно в обрабатывающей промышленности, в сельхозпроизводстве, а отнюдь не в торговле.

Ныне действующий Закон «Об основах государственного

действия коррупции находится в состоянии глубокого кризиса, отметил депутат. Достаточно сказать, что постоянно снижается число лиц, осуждённых за получение взятки, при росте числа осуждённых за дачу взятки. В 2016 году среди осуждённых дающих было почти в три раза больше, чем получивших взятку.

Реформирование уголовного законодательства последних лет ещё больше развязало руки коррупционерам. В 2011 году в Уголовный кодекс РФ были внесены изменения, предусматривающие в качестве основной меры наказания штраф в размере, кратном полученной взятке. Новшество пришлось по нраву мздоимцам. Попробуй выжить с них штраф, если к моменту вынесения приговора у них нет ни зарплат, ни имущества (уж об этом они позаботятся). И вот результат. По данным Верховного суда РФ, за 2016 год удалось вызвать лишь 14 процентов от общей суммы штрафов, назначенных как основной мерой наказания за коммерческий подкуп. Закон существенно облегчил участь и крупных, и мелких взяточников, а попутно декриминализировал мелкое посредничество во взяточничестве.

Депутатами фракции КПРФ подготовлен законопроект, предусматривающий возвращение в уголовное законодательство РФ института конфискации имущества как дополнительной меры наказания за совершение тяжких и особо тяжких преступлений. Сегодня возможность применения конфискации весьма ограничена, так как речь идёт лишь об имуществе, полученном осуждённым в результате совершения преступления, а также о доходах, полученных от этого имущества. Неэффективность современного законодательства о конфискации имущества подтверждает анализ судебной практики. Так, за получение взятки при отягчающих обстоятельствах, в том числе в значительном, крупном, особо крупном размере, в 2016 году судами РФ были осуждены 1137 человек, а конфискация применена только к 22 осуждённым.

Кардинальным решением проблемы борьбы с коррупцией мог бы стать внесённый ещё в 2014 году депутатами из фракции КПРФ законопроект о реализации ст. 20 Конвенции ООН против коррупции, рати-

фицированной Российской Федерацией в марте 2006 года. Статья 20 Конвенции предусматривает возможность введения уголовной ответственности за незаконное обогащение, то есть значительное увеличение активов должностного лица, превышающее его законные доходы, которое оно не может разумным образом обосновать. Однако перенести текст этой статьи дословно в Уголовный кодекс невозможно, так как это будет противоречить действующей в России презумпции невиновности. Законопроект депутатов-коммунистов предлагает реализовать ст. 20 Конвенции путём изменения ряда статей УПК РФ.

Центральный Комитет КПРФ намерен обсудить проблему борьбы с коррупцией на своём ближайшем пленуме, подытожил своё выступление Юрий Синельщиков.

«Медвежий» заслон

ков тыла, а заодно и ветеранов труда, опущенный, кстати, пресловутым законом о «монетизации льгот»!

Парламентарии, поддерживающие законопроект, отмечают: региональные льготы постепенно сжижаются, в том числе и у этих заслуженных людей, что является результатом уродливой бюджетной политики, при которой большая часть субъектов РФ всё больше инициатив. «Единороссы» упереваливали, прололжали оправдывать отклонение законопроектов, приводя аргументы всё более бредовые. В Мельник, кому, как он выражается, смущает временной ряд, договорился до того, что заявил: «А некоторые не дожили до этого времени, умерли в момент коллективизации, кто-то умер от голода в 1946—1947 годах. Это были те же люди, которые испытывали все трудности. Вы их просто обираете этим законом. Он несправедливый по отношению к тем людям». Тут, как говорится, без комментариев.

Несостоятельны доводы «медвежий» и по поводу отсутствия денег в федеральном бюджете. Ведь деньги быстро были найдены, когда и понапавшим под санкции олигархам понесли налог на добавленную стоимость аж за три года, оградив их и впрямь от излишних казённых затрат, и для налоговых предпочтений крупному бизнесу — 9,2 триллиона рублей, и для вложений в американские ценные бумаги — 1 триллион рублей, заметил Николай Коломейцев. Вопрос не в отсутствии денег, а в их распределении.

Вопрос распределения — ключевой и в законопроекте о введении госрегулирования цен на продовольственные товары первой необходимости, подготовленном большой группой депутатов от фракции КПРФ во главе с Г. Зягановым. В нём идёт речь о перераспределении торговой наценки. Сегодня торговля принашивает себе львиную долю прибыли крестьянского труда. К примеру, в цене хлеба труд селян, выращивших зерно, составляет лишь 6—8 процентов, тогда как во всех развитых странах этот показатель не менее 30 процентов. Такое отношение к крестьянскому труду ведёт к обнищанию сельского труженика, снижает стимул к расширенному воспроизводству и наращиванию объёмов сельскохозяйственной продук-

ции, отметили авторы законопроекта. Кроме того, подчеркнул депутат-коммунист, отсутствие государственного регулирования ценообразования даже на основные продовольственные продукты и детское питание приводит к стихийному росту цен и сговору торговых сетей.

В минувшие четверг и пятницу депутаты продолжили утрясать бюджетные вопросы. 16-го был принят во втором чтении законопроект о приостановлении ст. 43 закона о пенсионном обеспечении военнослужащих, которая обязывает ежегодно индексировать денежное довольствие для исчисления пенсий служащих. С 2015 года ввиду кризиса эта статья заморожена. «Мёртвой» она останется и в 2018-м, хотя член фракции КПРФ Светлана Савицкая указала депутатам корпусу на вполне реальный источник её финансирования. «Сейчас идёт процесс перевода 9 миллиардов рублей, которые нашли у господина Захарченко, бывшего полковника... Прокуратура подала требования передать эти средства в федеральный бюджет», — напомнила Светлана Евгеньевна прошлогдний коррупционный скандал. По её мнению, эти средства и надо бы направить на индексацию денежного довольствия для исчисления пенсий военнослужащих. Этим денег хватало бы с лихвой. Для того чтобы пенсия военнослужащих были рассчитаны по повышенному коэффициенту, нужны 8,9 миллиарда рублей, то есть даже меньше, чем было изъято у экс-замначальника антикоррупционного отдела МВД России.

17-го законодатели приняли во втором чтении законопроект о федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019—2020 годов. Члены фракции КПРФ Алексей Куриный, Владимир Каши и Вера Ганзя акцентировали внимание депутатовского корпуса и представителей минофина на ряде поправок, которые Комитет по бюджету и налогам предложил отклонить. В них речь шла о лекарственном обеспечении больных онкологическими (очень редкими) заболеваниями, об обновлении информационных систем Российской академии наук, о техническом перевооружении села, об увеличении несвязанной поддержки сельхозпроизводителей, о субсидировании строительства метрополитена в Новосибирске, о строительстве школ. Заявив, что проблемы, безусловно, важные, но денег нет, «единороссы» все названные поправки отклонили. Хотя и здесь вопрос не в отсутствии денег, а в их использовании без пользы для народа.

Депутатами фракции КПРФ подготовлен законопроект, предусматривающий возвращение в уголовное законодательство РФ института конфискации имущества как дополнительной меры наказания за совершение тяжких и особо тяжких преступлений. Сегодня возможность применения конфискации весьма ограничена, так как речь идёт лишь об имуществе, полученном осуждённым в результате совершения преступления, а также о доходах, полученных от этого имущества. Неэффективность современного законодательства о конфискации имущества подтверждает анализ судебной практики. Так, за получение взятки при отягчающих обстоятельствах, в том числе в значительном, крупном, особо крупном размере, в 2016 году судами РФ были осуждены 1137 человек, а конфискация применена только к 22 осуждённым.

Кардинальным решением проблемы борьбы с коррупцией мог бы стать внесённый ещё в 2014 году депутатами из фракции КПРФ законопроект о реализации ст. 20 Конвенции ООН против коррупции, рати-

фицированной Российской Федерацией в марте 2006 года. Статья 20 Конвенции предусматривает возможность введения уголовной ответственности за незаконное обогащение, то есть значительное увеличение активов должностного лица, превышающее его законные доходы, которое оно не может разумным образом обосновать. Однако перенести текст этой статьи дословно в Уголовный кодекс невозможно, так как это будет противоречить действующей в России презумпции невиновности. Законопроект депутатов-коммунистов предлагает реализовать ст. 20 Конвенции путём изменения ряда статей УПК РФ.

Центральный Комитет КПРФ намерен обсудить проблему борьбы с коррупцией на своём ближайшем пленуме, подытожил своё выступление Юрий Синельщиков.

В минувшие четверг и пятницу депутаты продолжили утрясать бюджетные вопросы. 16-го был принят во втором чтении законопроект о приостановлении ст. 43 закона о пенсионном обеспечении военнослужащих, которая обязывает ежегодно индексировать денежное довольствие для исчисления пенсий служащих. С 2015 года ввиду кризиса эта статья заморожена. «Мёртвой» она останется и в 2018-м, хотя член фракции КПРФ Светлана Савицкая указала депутатам корпусу на вполне реальный источник её финансирования. «Сейчас идёт процесс перевода 9 миллиардов рублей, которые нашли у господина Захарченко, бывшего полковника... Прокуратура подала требования передать эти средства в федеральный бюджет», — напомнила Светлана Евгеньевна прошлогдний коррупционный скандал. По её мнению, эти средства и надо бы направить на индексацию денежного довольствия для исчисления пенсий военнослужащих. Этим денег хватало бы с лихвой. Для того чтобы пенсия военнослужащих были рассчитаны по повышенному коэффициенту, нужны 8,9 миллиарда рублей, то есть даже меньше, чем было изъято у экс-замначальника антикоррупционного отдела МВД России.

17-го законодатели приняли во втором чтении законопроект о федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019—2020 годов. Члены фракции КПРФ Алексей Куриный, Владимир Каши и Вера Ганзя акцентировали внимание депутатовского корпуса и представителей минофина на ряде поправок, которые Комитет по бюджету и налогам предложил отклонить. В них речь шла о лекарственном обеспечении больных онкологическими (очень редкими) заболеваниями, об обновлении информационных систем Российской академии наук, о техническом перевооружении села, об увеличении несвязанной поддержки сельхозпроизводителей, о субсидировании строительства метрополитена в Новосибирске, о строительстве школ. Заявив, что проблемы, безусловно, важные, но денег нет, «единороссы» все названные поправки отклонили. Хотя и здесь вопрос не в отсутствии денег, а в их использовании без пользы для народа.

Кардинальным решением проблемы борьбы с коррупцией мог бы стать внесённый ещё в 2014 году депутатами из фракции КПРФ законопроект о реализации ст. 20 Конвенции ООН против коррупции, рати-

фицированной Российской Федерацией в марте 2006 года. Статья 20 Конвенции предусматривает возможность введения уголовной ответственности за незаконное обогащение, то есть значительное увеличение активов должностного лица, превышающее его законные доходы, которое оно не может разумным образом обосновать. Однако перенести текст этой статьи дословно в Уголовный кодекс невозможно, так как это будет противоречить действующей в России презумпции невиновности. Законопроект депутатов-коммунистов предлагает реализовать ст. 20 Конвенции путём изменения ряда статей УПК РФ.

Центральный Комитет КПРФ намерен обсудить проблему борьбы с коррупцией на своём ближайшем пленуме, подытожил своё выступление Юрий Синельщиков.

В минувшие четверг и пятницу депутаты продолжили утрясать бюджетные вопросы. 16-го был принят во втором чтении законопроект о приостановлении ст. 43 закона о пенсионном обеспечении военнослужащих, которая обязывает ежегодно индексировать денежное довольствие для исчисления пенсий служащих. С 2015 года ввиду кризиса эта статья заморожена. «Мёртвой» она останется и в 2018-м, хотя член фракции КПРФ Светлана Савицкая указала депутатам корпусу на вполне реальный источник её финансирования. «Сейчас идёт процесс перевода 9 миллиардов рублей, которые нашли у господина Захарченко, бывшего полковника... Прокуратура подала требования передать эти средства в федеральный бюджет», — напомнила Светлана Евгеньевна прошлогдний коррупционный скандал. По её мнению, эти средства и надо бы направить на индексацию денежного довольствия для исчисления пенсий военнослужащих. Этим денег хватало бы с лихвой. Для того чтобы пенсия военнослужащих были рассчитаны по повышенному коэффициенту, нужны 8,9 миллиарда рублей, то есть даже меньше, чем было изъято у экс-замначальника антикоррупционного отдела МВД России.

17-го законодатели приняли во втором чтении законопроект о федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019—2020 годов. Члены фракции КПРФ Алексей Куриный, Владимир Каши и Вера Ганзя акцентировали внимание депутатовского корпуса и представителей минофина на ряде поправок, которые Комитет по бюджету и налогам предложил отклонить. В них речь шла о лекарственном обеспечении больных онкологическими (очень редкими) заболеваниями, об обновлении информационных систем Российской академии наук, о техническом перевооружении села, об увеличении несвязанной поддержки сельхозпроизводителей, о субсидировании строительства метрополитена в Новосибирске, о строительстве школ. Заявив, что проблемы, безусловно, важные, но денег нет, «единороссы» все названные поправки отклонили. Хотя и здесь вопрос не в отсутствии денег, а в их использовании без пользы для народа.

Кардинальным решением проблемы борьбы с коррупцией мог бы стать внесённый ещё в 2014 году депутатами из фракции КПРФ законопроект о реализации ст. 20 Конвенции ООН против коррупции, рати-

Татьяна ОФИЩЕВОВА.

На грани

Последнее обезбаливающее



ние. Перед их мысленным взором стоят гуманные коллеги, такие как, например, Алевтина Хориняк, подвергнутая судебному преследованию за выписанный рецепт на обезбаливающее онкобольному, которому усталый врач отказал в этом. Хориняк в суде заявила, что знала: она идёт на нарушение формальностей, но руководствовалась врачебным долгом — пациент кричал от боли. Новых пре-

работать, как и тысячи его коллег. Согласитесь, здесь есть о чём задуматься. Далеко не всякий доктор, ставший перед альтернативой: суд, многолетнее мучение или спокойное существование — выберет первый путь.

На самом деле, судить стоит как раз тех, кто ставит наших врачей перед таким нелёгким моральным выбором. Как можно заниматься своим гуманным, высококвалифицированным делом фактически с приставленным к виску пистолетом? Много ли найдётся при этом по-настоящему ответственных, человеческих, сострадательных докторов?

С другой стороны, наткываясь на вседозволенную чёткость врачей, занятых исключительно собственным самосохранением, родственники больных мечутся из кабинета в кабинет, из филиала поликлиники в поликлинику и обратно, с кипой бумаг и справкой — всего более десятка мест, для того чтобы получить рецепт сроком действия 15 дней и снова начать свой бег в коллесе. Зачастую все их усилия, из-за

того что где-то они не успели, а где-то отсутствовал нужный врач, а где-то доктор просто решил перестраховаться и ничего не прописывать, сходя на нет, а больная в это время испытывает страшнейшие муки или просто не дожидает до спасительного момента обезбаливания. Как видим, многие предпочитают самостоятельно прекратить цель собственных мучений и мучений своих родных.

Из-за чего страдают все эти люди? Наркополицейские говорят, что таким образом прекращается утечка медицинских наркотиков в нелегальный оборот. То есть расписываются в собственном бессилии и беспомощности. Почему тогда для предотвращения убийств не запретить в стране все ножи, в том числе кухонные и столовые? Почему для предотвращения ДТП не ввести уголовную ответственность за управление транспортными средствами? Разве не дело наркополицейских заниматься борьбой с наркопротравлей, а дело врачей — помогать больным людям? В 2016 году на «горячую ли-

Мария ПАНОВА.

Вести с Украины

# «Антонову» взлёт запрещён

**Авиалайнеры государственного предприятия «Антонов» считались самыми надёжными в мире. Но то, что не удавалось непредсказуемой воздушной стихии, оказалось вполне по плечу основателям новейшей Украины.**

НЕСМОТЯ НА ТО, что 19 июля этого года было подписано постановление кабинета о ликвидации флага украинского авиатора — государственного предприятия «Антонов» и право собственности на авиакомпанию передано в распоряжение государственного концерна «Антонов», в котором на посту главы с замминистра экономического развития и торговли Юрием Бровченко, в коллективе заявили: они продолжают работать, как и работали, а на рынке их продукция по-прежнему будет представлена под известным брендом «Антонов». Правда, постоянно вставали палки в колёса заранее расставленные в ключевых постах в «Антонове» управленцы, близкие к окружению президента страны. Так, в прошлом году главой госконцерна стал «вышедший из спецслужб» Александр Кошоба, по слухам, близкий к администрации Петра Порошенко.

Финальной точкой скандала в «Антонове» стал уход в отставку многолетнего руководителя концерна и генерального конструктора Дмитрия Кивы. В начале ноября нынешнего года пресс-служба ГП «Антонов» сообщила, что специалисты предприятия ведут переговоры с российскими коллегами о продлении лётной годности Ан-124 «Руслан», которые используют российский ОО «Авиакомпания «Волга-Днепр». Напомним, что «Антонов» на протяжении многих лет был наиболее крупным «гражданским» партнёром Киевского концерна в Российской Федерации и пользователем её тяжёлых транспортных самолётов при предоставлении услуг по воздушным перевозкам крупногабаритных и нестандартных грузов. Но начиная с 2016 года сотрудничество между ГП «Антонов» и ОО «Авиакомпания «Волга-Днепр» полностью прекратилось.

К тому моменту транспортное подразделение концерна, извест-

ное как «Авиалинии Антонова», имело в своём распоряжении 7 самолётов «Руслан». В распоряжении Военно-космических сил Российской Федерации находилось 16 экземпляров Ан-124 в модификации военно-транспортного самолёта. Ещё 8 машин этой марки различных модификаций принадлежали ОАО «Государственная авиакомпания «224 Лётный отряд» — российскому авиапредприятию, являющемуся дочерней структурой Минобороны РФ. А гражданская авиатранспортная компания «Волга-Днепр» располагала 12 мощнейшими в мире транспортными гражданскими модификациями Ан-124-100 и Ан-124-100М. Ещё по одному такому исполнению есть в азербайджанской компании Silk Way Airlines и Maximus Air Cargo из ОАЭ. На злиных дворах аэропортов в Воронеже, Киеве и Триполи, по официальным данным, хранятся ещё три самолёта или то, что от них осталось.

В госкомпаниях «Антонов», формально числящейся за концерном «Укроборонпром», 3 ноября выпущены официальные релизы, в котором уведомлялось: именно это предприятие является разработчиком и, соответственно, держателем сертификатов типа самолётов «Ан», в частности, транспортного самолёта Ан-124-100 «Руслан». И поэтому продолжение ресурсов этой авиационной техники — прерогатива исключительно ГП «Антонов».

Невыполнение «Антоновым» и Украиной обязательств, обусловленных целым рядом международных правил и отечественным законодательством, приведёт к применению соответствующих международных санкций. В частности, к запрету международных полётов самолётов марки «Ан», а также к передаче функций разработчика другим органам, уполномоченным страной-пользователем воздушных судов.

В соответствии с действующими международными стандартами организации разработчика остаётся ответственной за сохранение целостности конструкции самолёта. Для ведомств гражданской авиации представители организации-разработчика обязаны оставаться контактными лицами при решении проблем, которые могут потребовать разработки корректирующих мероприятий в течение всего срока их эксплуатации.

Именно с целью соблюдения своих обязательств специалисты ГП «Антонов» выполняют работы по оценке технического состояния самолёта Ан-124-100 «Руслан» ООО «Авиакомпания «Волга-Днепр», не входящего в перечень компаний, к которым, согласно решению СНБО Украины, применяются санкции.

Однако секретарь СНБО Украины Александр Турчинов заявил о предельно жёсткой позиции власти в отношении сотрудничества ГП «Антонов» с российскими авиастроителями.

«Все, кто сотрудничает с агрессором, должны сидеть за решёткой. Это моя позиция», — приводит его слова портал Цензор.net. — Мы проверим данную информацию, и если есть хоть намёк на то, что имеется сотрудничество, усиливающее обороноспособность РФ, будем арестовывать».

А ведь кроме того, что авиастроители «Антонова» хотят выполнить взятые на себя обязательства и сохранить высокую международную репутацию, им нужно как-то жить, содержать семьи, зарабатывать хоть какие-то средства для выживания коллектива своего предприятия. Ведь тот же Турчинов им никакой реальной альтернативы в виде заказов от министерства обороны Украины не предложил.

В этом плане стоит рассмотреть ситуацию на ещё одном украинском предприятии — Харьковском авиазаводе. Пожале, США выделяют 150 миллионов для его окончательного уничтожения.

На последнем авиасалоне в Ду-

бае киевский госконцерн «Укроборонпром» подписал с американской компанией Oriole Capital Group некое соглашение о производстве военно-транспортных Ан-74 как раз на харьковском государственном авиационном производственном предприятии (ХГАПП). Генеральный директор «Укроборонпрома» Роман Романов отметил, что договорённость по привлечению инвестиций из США является сверхважным событием для Украины: «Фактически это чёткий сигнал, «зелёный свет» для других инвесторов, которые сейчас обдумывают возможности инвестиций в украинскую высокотехнологичную промышленность». Аналогичного мнения придерживаются и в Киеве.

Но у экспертов после ознакомления с официальным сообщением возникает целый ряд вопросов. Как сообщается на сайте «Укроборонпрома», речь идёт о серийном производстве на мощностях ХГАПП украинских Ан-74 в различных модификациях. В свою очередь Oriole Capital Group получит право на инвестиции в производство, модернизацию и сбыт этих самолётов. Ключевым элементом данного стратегического партнёрства является модернизация существующего производства, полное вовлечение всех 3000 специалистов харьковского предприятия, а также программа по модернизации самолётов и авионики, которая поможет повысить эксплуатационные возможности самолёта Ан-74, отмечают в «Укроборонпроме».

Но при этом не уточняется сама форма сотрудничества с Oriole Capital. Указывается лишь на обязательство американской компании инвестировать 150 миллионов долларов в модернизацию ХГАПП. При этом в документе, изложенном на двух языках и подписанном сторонами, всецело обходится конкретная форма соглашения. То есть речь идёт лишь о намерениях сторон. Перечисляется огромная линейка возможного долгосрочного сотрудничества, но конкретно названа лишь сумма, которую

планируют истратить американцы. — 150 миллионов долларов, что для начала серийного производства авиалайнеров просто мизерно. Очевидно, что ни о каком привлечении к работе трёх тысяч сотрудников предприятия речь идти не может, как и о переоснащении производства.

С УТЬ В ТОМ, что с 1983 года удалось построить 80 машин, которые эксплуатируются чуть ли не десятком государств. Сегодня стоимость одного экземпляра Ан-74 превышает 30 миллионов долларов. О каком массовом или серийном производстве можно говорить, если денег едва хватит на 5 машин? Направляется только один вывод: янки заходят на не работающий уже несколько лет завод для того, чтобы выбрать остатки производственного потенциала. В цехах предприятия стоят как минимум два Ан-74, строившиеся ещё для Ливии времён Каддафи. Имеются уже готовые различные элементы конструкции для других машин. Восстановившуюся бытовую мощь завода, выпускавшего с 1926 года тысячи и тысячи самых разнообразных самолётов, американцам совершенно ни к чему. За пару лет подчистят остатки, получат очень недорого хорошие самолёты, отправят оборудование на металлолом и оставят после себя пустырь. Более-менее ценное оборудование в зачехленном состоянии самолётов будет вывезено вместе с теми немногими специалистами, которые представляют интерес.

Если в Киеве авиагигант уничтожается под грозный окрик секретаря СНБО, то в Харькове — при помощи валютной подкачки. Уже стало очевидным фактом, что в результате подобного «сотрудничества» за четверть века некогда мощнейшая авиационная отрасль бывшей СССР уничтожена подчистую. Заключались десятки подобных контрактов, но лишь эпизодическое сотрудничество с Россией привело к мелкосерийному производству, позволяя хоть как-то выживать уникальному предприятию. Но, похоже, выводить уже поздно...

В.М.Т.

Под знаком 100-летия Октября

# Революционным традициям верны

По инициативе партбюро первичной организации Партии болгарских коммунистов (ПБК) в городе Калюфер 7 ноября был организован торжественный митинг по случаю 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Перед домом, где жил в начале XX века соратник Владимира Ильича Ленина Павел Нончев, собрались множество граждан. Торжественно открыл митинг и вёл его Атанас Колев — секретарь первички ПБК. С докладом о значении Великого Октября выступил Наньо Чолапов — политический секретарь ПБК в Пловдивской области. В нём, в частности, он подчеркнул роль уроженца Калюфера Павла Нончева в революционном движении. Постыли мероприятия стали мэром города Калюфер Румен Стоянов и секретарь ЦК ПБК Бойко Пешев.

доходило до места назначения, никто точно не знал. Однако «Искра» жила. Из неё действительно разгорелось пламя революционного пожара в России. Жизнь подтвердила знаменитый эпиграф этой газеты: «Из искры возгорится пламя».

Нончев распрощался с «Искрой» вместе с другим болгарин — Иваном Загубанским. Большая заслуга Нончева в том, что он перевёз в Болгарию десять сундуков с архивом Лени и Плеханова, которые он скрывал в Калюфере, а позже вернул в Россию.

МИНУТОЙ молчания под звуки мелодии песни «Вы жертвою пали» избранными секретарём эмигрантской группы по оказанию содействия Российской социал-демократической рабочей партии. Перед нашей группой стояла задача распространять идеи социализма, принимать из России и отправлять туда людей, помогать им в получении документов, собирать средства для эмигрантов и т.д. В Женеве я познакомился с Лениным. Он долго расспрашивал о нашей стране, интересовался состоянием болгарской промышленности и рабочего класса, задавал много вопросов о деятельности социалистических групп. Слушал он внимательно и сосредоточенно. Читая всю литературу, которая приходила к нам с родины, я старался давать Ленину обстоятельные ответы.

Павел Нончев родился в 1876 году в небольшом, но знаменитом городе Калюфер, являющемся родиной болгарского поэта-революционера Христо Ботева. В юношеские годы Павел изучал в Женевском университете естественные науки. Там, в Швейцарии, он горячо принимает идеи русских социал-демократов. Вот что написал наш соотечественник в своих воспоминаниях: «В эмигрантской среде было очень оживлённо. Здесь находился Плеханов, имевший большое влияние среди эмигрантов, но шло разговоры об одном новом, молодом социалистическом деятеле, имя которого было мне до тех пор не известно — Владимир Ульянов. Говорили, что Ульянов не разделяет многих взглядов западноевропейских социалистов, что он неприимчив к оппортунизму.

Увидел Ленина вскоре после его приезда в Женеву, в 1900 году, но не сразу смог познакомиться с ним. Он проводил долгие часы в библиотеках, внимательно изучал литературу по разным вопросам, подготовил издание «Искры» и часто выезжал в соседние с Россией страны, чтобы быть ближе к родине. Поскольку у меня, как у

болгарского студента, паспорт был в порядке и имелись другие документы, русские эмигранты избрали меня секретарём эмигрантской группы по оказанию содействия Российской социал-демократической рабочей партии. Перед нашей группой стояла задача распространять идеи социализма, принимать из России и отправлять туда людей, помогать им в получении документов, собирать средства для эмигрантов и т.д. В Женеве я познакомился с Лениным. Он долго расспрашивал о нашей стране, интересовался состоянием болгарской промышленности и рабочего класса, задавал много вопросов о деятельности социалистических групп. Слушал он внимательно и сосредоточенно. Читая всю литературу, которая приходила к нам с родины, я старался давать Ленину обстоятельные ответы.

После этой встречи я часто видел Ленина. Он всегда спрашивал меня о новостях из Болгарии, о состоянии партии, проявлял большой интерес к нашей стране. Выяснилось, что он много знал о ней. После трудностей первого периода стала выходить регулярно ленинская «Искра». Газета печаталась на тонкой, но очень прочной бумаге. Отпечатанные экземпляры проглаживались утюгом, чтобы они были более тонкими и малозаметными. Номера «Искры» рассылались самими различными способами и всегда через разные страны. Позднее я узнал, что один из рассылок «Искры» осуществлялся и через Болгарию. Газета выходила тиражом пять тысяч экземпляров, но сколько из них

«Приглашение подружиться», — рассказал он, — пришло от содружества болгар в Коктебеле (там живёт более 300 наших соотечественников). Мы практически сразу откликнулись на их желание восстановить связи с родной землёй». Стоянов отметил, что были времена, когда связи между Россией и Болгарией намеренно разрушались, «но полностью этого сделать так и не удалось, потому что народ, особенно наши старшее и среднее поколения, всегда любили, продолжали любить и уважать Россию. Ничто не может помешать дружбе между нашими странами, ведь эта дружба обогащает каждого из нас, учит быть добрыми и полезными по отношению друг к другу».

Иван ПЕНЧЕВ. Член Политбюро, секретарь ЦК Партии болгарских коммунистов.

В фокусе — Центральная Азия

# Латинизация — шаг в будущее или?..

Президент Казахстана подписал указ о переводе государственного языка на латинскую графику. Для этого создаётся национальная комиссия, которой поручено завершить реформу письменности до 2025 года. По приблизительным подсчётам, на изменение потребуется свыше 100 миллионов долларов — и это в условиях снижения доходов населения.



ПЕРЕХОД с кириллицы на латиницу обуславливается в Казахстане с момента обретения независимости. Но решающий шаг к началу реформы был сделан в начале 2017 года. В апреле президент Нурсултан Назарбаев поручил разработать единый стандарт нового алфавита до конца года. Как заявил он тогда же, соответствующая работа будет проходить максимально открыто, с участием общественности и научных кругов. Вслед за этим государственные средства массовой информации заперестали сюжетами и статьями, в которых граждане, отдавая должное мудрости главы государства, на разные лады превозносили реформу письменности. «Переход на латиницу — шаг в будущее», «Латиница объединяет», «Латиница — шаг к трансформации мышления общества» — подобные патетические заголовки создавали впечатление общенародной поддержки инициативы.

Под стать заголовкам и трактовка целесообразности латинизации казахского письменности. Как утверждал чиновники, реформа позволит стране быстрее интегрироваться в мировое сообщество и войти в состав 30 наиболее развитых государств мира. Такую цель, напомним, предусматривает стратегия «Казахстан-2050». Кроме того, с внедрением латинской графики связывают автоматическое повышение

популярности казахского языка у представителей других народов и даже научно-технический прогресс. В условиях массовой информационной артодготовки задача, поставленная президентом, была выполнена досрочно. 9 октября на встрече с членами рабочей группы Назарбаев ознакомился с проектом алфавита на латинице, состоящего из 32 букв. А 26 октября подписал указ, которым утвердил прилагаемый к документу алфавит, постановив образовать соответствующую национальную комиссию и обеспечить поэтапный переход на латинскую графику до 2025 года.

Несмотря на кажущуюся тотальную поддержку нового алфавита, в Казахстане раздуваются и скептические оценки. По мнению ряда учёных-лингвистов, нововведения готовились в спешке, а потому утверждённый вариант плохо отображает фонетику казахского языка. Треть букв в одобренном президентом алфавите содержат апострофы (небуквенные орфографические знаки), что, по мнению специалистов, делает новую графику неудобной для использования.

Большое сомнения вызывает и сама необходимость реформы. Перевод письменности на латиницу не только не способен сам по себе обеспечить научно-технический прогресс (достаточно взглянуть на сохраняющие собственные си-

стемы письменности Китай и Япония и пользующиеся латиницей африканские страны), но и может нанести непоправимый удар культуре и образованию. Латинизация создаёт недостаток для новых поколений весь пласт знаний, полученных за годы Советской власти.

Явно неудачным выбрано и время начала реформы. На все работы, связанные с переводом алфавита на латиницу, потребуется, как заявляют сегодня власти, 115 миллионов долларов. Не исключено, однако, что первоначальные расчёты многократно возрастут по мере приближения 2025 года. И происходит это в условиях продолжающегося падения уровня жизни граждан Казахстана. По данным министерства национальной экономики, в третьем квартале нынешнего года реальные доходы населения снизились на 2 процента в годовом исчислении. В то же время цены на продукты питания демонстрируют значительный рост. Картофель по сравнению с прошлым годом подорожал на 50 процентов, лук и морковь — на 30–35 процентов. Всё это порождает вопрос: правильно ли расставлены приоритеты развития? Сергей КОЖЕМАКИН. (Соб. корр. «Правды»). Фото с сайта top-news.kz

Прибалтийский блеф

# Ультранационалисты с факелами

ВРИГЕ в честь 99-летия провозглашения Латвийской Республики прошёл праздничный военный парад, в котором приняли участие более 1000 солдат Национальных вооружённых сил. В параде были задействованы представители союзнических сил по НАТО из Дании, Германии, Эстонии, Великобритании, Литвы, Швеции и США, а также парадировали военнослужащие многонациональной группы, в состав которой входят солдаты из Испании, Италии, Польши, Словении и Албании. Президент Латвии Раймондс Вейонис заявил: республика в военном плане никогда не была столь сильной, как сегодня, но этого недостаточно. Однако он ничего не сказал о пересмотрении Латвией собственной истории, а также об уничтожении собственной экономики и убыли населения. За последние 20 лет страна полностью лишилась промышленного комплекса и потеряла большую часть населения, причём в основном молодёжь. Создана национально-ориентированная страна, с персонами на тонком грате, с институтом неграждан. Прогноз ООН: к концу века население Латвии сократится вдвое.

Вечером на улицах Старой Риги прошло традиционное факельное шествие. Организатором ежегодно выступает ультранационалистическая партия «Всё для Латвии», и она снова собрала тысячи участников — больше, чем ранее. Возле памятника почтимаемого в Латвии К. Улманиса стала собираться толпа. Выступили наиболее радикальные националисты «Всё для Латвии» и объединения «Отечеству и свободе». Организаторы «огненного праздника» (немало людей сравнивают его с факельными шествиями нацистов гитлеровской Германии) собрали свыше 10 тысяч человек с факелами. Это шествие — самая масштабная политическая реклама ультранационалистов в преддверии будущих выборов в парламент.

Многие сравнивают шествия, организуемые партией «Всё для Латвии», и те, что устраивались в третьем рейхе. А некоторые из тех, кто проходил мимо, намекнули о влиянии США на республику и удивились по поводу парада, где большую часть «мощи Латвии» составляли солдаты и техника иностранных гарнизонов.

Юлюс ЯНУЛИС. г. Рига.

Пuls планеты

● **БЕРЛИН.** Переговоры по формированию нового правительства ФРГ — так называемой коалиции «Ямайка» провалились. Либеральная Свободная демократическая партия Германии (СвДП), участвовавшая в переговорах с христианскими демократами канцлера Ангелы Меркель и «Зелёными», отказалась их продолжить. Лидер СвДП Кристиан Линднер объяснил выход своей партии из процесса «отсутствием доверия в ходе формирования коалиции». Создание «Ямайки» позволило бы коалиции рассчитывать на 55% депутатских мандатов, без СвДП это число сократилось до 44%. Вслед за либералами от участия в формировании альянса отказались также социал-демократы и «Зелёные». Меркель проинформирует о ситуации президента ФРГ Франк-Вальтера Штайнмайера.

● **САНТЬЯГО.** Ставленник правого альянса «Чили, вперед!», экс-президент страны Себастьян Пиньера и кандидат от левоцентристских партий, входящих в правящую коалицию «Новое большинство», сенатор и журналист Александр Пильер прошли во второй тур президентских выборов в Чили, который состоится 17 декабря. По итогам первого раунда, консерватор-миллиардер набрал около 37% голосов, а его соперник — 23%. На третьем месте — ещё одна журналистка: репортёр Беатрис Сачеч, поддержанная 20% избирателей.

● **БАРСЕЛОНА.** В столице Каталонии состоялся сразу две крупные манифестации. В одной приняли участие сторонники суверенитета автономии, в другой — убеждённые противники выхода из состава Испании. Чья позиция сильнее, покажет предстоящие 21 декабря досрочные парламентские выборы в регионе.

(По сообщениям информагентств подготовила Алена ДУНАЕВА).

# Фашизм заговорил по-польски

Нынешние польские власти войдут в историю не иначе как неутомимые вандалы и разрушители: срывая с землёй сотни памятников советским воинам-освободителям и прочие объекты культурно-исторического наследия, «пропагандирующие коммунизм», руководители страны явно не собираются останавливаться на достигнутом.

НА ДНЯХ глава МВД Польши Мариуш Блашак обнаружил ещё один «символ российского доминирования», от которого необходимо срочно избавиться. Речь идёт о Дворце культуры и науки в Варшаве, являющемся копией так называемых сталинских высоток в Москве. Причём монументальное здание собираются не просто демонтировать, а варварски взорвать. В Минобороны Польши уже заявили, что армия легко справится с поставленной задачей: «Это будут хорошие учения для солдат и прекрасный подарок для всех поляков к столетию независимости страны».

Вековой юбилей суверенитета Польша отпразднует в ноябре 2018 года. О масштабе и характере грядущих празднеств можно легко судить по тому, как чуть больше недели назад, 11 ноября, отмечался 99-я годовщина независимости, по случаю которой в разных городах страны состоялись торжественные митинги, концерты и шествия. Апофеозом же всех мероприятий стал традиционный столетний марш национал-патриотических и ультраправых организаций (лакомусовая бумажка настроений польского общества), в котором на этот раз, только по официальным данным, приняли участие около 60 тысяч человек.

В густом дыму от фейерверков и ракетниц, под грохот разрывающихся петард по центральным улицам Варшавы шагали толпы сторонников экстремистской и националистической группировки «Национально-радикальный лагерь», политпартии «Национальное движение» и организации «Веселоская молодёжь», держа в руках транспаранты с надписями: «Наш путь — национализм», «Белая Европа братьев народов», «Молились за исламский холокост!», «Смерть врагам Родины».

Кстати, марш впервые имел религиозный оттенок. Некоторые одетые в маски участники «великого шествия патриотов» скандировали: «Католическая Польша, а не светская», «Бог, честь, Отечество» и «Мы хотим Бога». Последний лозунг — строчка из старинной польской песни — стала едва ли не главным девизом мест-

ламский холокост! — внесена в название своей публикации американская «Вашингтон пост».

ПРИМЕЧАТЕЛЬНО, что начавшаяся чуть раньше альтернативная антифашистская демонстрация собрала лишь две тысячи человек. «Мы выступаем против фашизации жизни в Польше, навязывания единственно возможного мировоззрения. Среди нас тоже есть верующие люди, но они против использования имени Бога для пропаганды нацизма, ксенофобии и ненависти», — цитирует манифестантов агентство «Рейтер». Точную оценку ситуации в стране дала одна из активисток демократических

тельство дел с невозможностью «выявления преступников», — приводит слова Лемпарт польская «Газета Вроцлавска». Диссонанс в атмосфере ликования по поводу празднования годовщины независимости в Варшаве, как ни странно, внёс Европарламент. Утвердив применение против Польши статьи 7-й Лиссабонского договора о Евросоюзе, предусматривающей легальные действия (вплоть до временного лишения права голоса в Совете ЕС) за несоблюдение общих правил (необеспечение независимости судебной системы, свободы собраний и прав женщин), он неожиданно осудил «ксенофобский и фашистский марш», состоявшийся в польской столице 11 ноября.

Свое озабоченность в связи с ультраправым шабашем в Варшаве высказал и пресс-секретарь МИД Израиля Эммануэль Нахшон, по мнению которого власти Польши должны принять самые решительные действия против организаторов «опасного парада экстремистских и расистских элементов».

И всё же большинство мировой общественности предпочло не заметить в польском марше независимости, крупнейшем в Европе, ни расизма, ни антисемитизма, ни ксено- и исламофобии, посмотрев сквозь пальцы на агрессивный национализм, флаги с кельтским крестом и держащей меч рукой, на «римские приветствия» и выкрики толпы, скандировавшей «Белая сила, белая раса», «Национал-социализм», «Ку-клукс-клан». Как тут не вспомнить высказывание Эдмунда Бёрка, англо-ирландского публициста эпохи Просвещения, теоретика консерватизма и критика Французской революции: «Для торжества зла необходимо только одно условие — чтобы хорошие люди сидели сложа руки».

В очередной раз удивляешься: фашизм возрождается именно в тех странах, которые больше всех пострадали от гитлеровской оккупации и были освобождены от неё ценой жизни солдат Красной Армии. Марши недобитых нацистов и их молодых последователей на Украине, в Латвии, Литве, Польше превратились в норму, и толерантная Европа, забыв, видимо, уроки прошлого, не спешит поставить точку в этом мракобесии. Остаётся только с ужасом представлять, во что выльется грядущее празднование 100-летия независимости Польши: все рекорды уж точно будут побиты.

Елена МОРОЗОВА.



Фото Reuters.

Это было 100 лет назад

# «Вы жертвою пали в борьбе роковой...»

Двадцать третьего ноября исполняется сто лет с того траурного и торжественного дня, когда трудящиеся Москвы похоронили у Кремлёвской стены своих товарищей, которые, свершая Великую Октябрьскую революцию, погибли в боях за новую, справедливую жизнь: «За то, чтоб богатство, власть и познание стали бы жребием общим».

Да, потрясающая памятная церемония, положившая начало почётному Кремлёвскому некрополю, состоялась 10 ноября по старому стилю, то есть 23-го по новому. А как всё происходило, запечатлел взволнованный до глубины души очевидец — американский журналист коммунист Джон Рид.

Лучше, чем он, не расскажешь. Потому предлагаем нашим читателям фрагмент (с небольшим сокращением) из знаменитой книги Джона Рида о Великом Октябре «Десять дней, которые потрясли мир».

Что добавить к этому? Через год, 7 ноября 1918-го, отмечая первую годовщину Октябрьской революции, на Сенатской башне Кремля при огромном стечении народа была открыта мемориальная доска работы Сергея Конёнкова с надписью: «Павшим в борьбе за мир и братство народов». Выступил Ленин. Хор исполнил кантату, одним из авторов которой был Сергей Есенин.

К тому времени почётное захоронение 1917 года пополнилось ещё несколькими могилами отважных героев революции и Гражданской войны, имена которых вошли в историю. Позднее у Кремлёвской стены найдёт упокоение и один из первых летописцев Октября Джон Рид.

А центром всего этого главного мемориала Советской страны станет, конечно, Мавзолей В.И. Ленина, на протяжении десятилетий притягивавший к себе (и притягивающий сегодня) миллионы людей со всего мира.

После коварной смены в Отечестве нашей власти Советской на буржуазную всё с большим нахрапом зазвучали требования о «захоронении тела Ленина» и ликвидации других могил на Красной площади, которые здесь якобы неуместны. Уместнее красок и вопли расхристанной пошпы? Цель понятна: «десакрализация» и «декоммунизация» самого святого места нашей столицы и всей страны.

Но сама история против такого кощунства! Вот что пишет крупнейший знаток этой проблемы, почётный председатель Межрегионального общественного движения «За сохранение Мавзолея В.И. Ленина и Почётного некрополя у Кремлёвской стены» Алексей Сергеевич Абрамов:

«Кладбища на Красной площади были испокон веков. Тра-

диционно, — говорится в энциклопедии «Москва», — в древней Москве жителей хоронили возле приходских церквей, в том числе и около церквей на Красной площади...» Погребение в 1917 году на Красной площади 238 революционеров — солдат, рабочих, матросов и санитаров, павших в боях за власть Советов, — лишь продолжение традиции.

И ещё из книги А.С. Абрамова: «За слямя — две 75-метровые Братские могилы. На каждой лежит чёрная гранитная плита с надписью: «ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ РЕВОЛЮЦИИ, ПАВШИМ В БОРЬБЕ ЗА СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ».

На каменных откосах Братских могил выбиты фамилии революционеров. У плит с именами розовеют гранитные лавровые венки — символы славы. Над прахом революционеров склонились красные гранитные знамёна. Летом на Братских могилах зеленеет трава и растут маргаритки, зимой могилы покрыты белым снежным саваном».

Давайте же в этот исторический день — 23 ноября и в преддверии, последующие дни принесём цветы к священному месту нашей Памяти, которое навеки должно оставаться незбылемым.

Виктор КОЖЕМЯКО.

Политический обозреватель «Правды».

торжественно возмущавший по площади, как морская волна.

\*\*\*

Резкий долгий ветер пролетал по площади, развывая знамёна. Теперь начали прибывать рабочие фабрик и заводов отдалённых районов города; они несли сюда своих мертвецов. Можно было видеть, как они идут через ворота под трепещущими знамёнами, неся красные, как кровь, гробы. То были грубые ящики из негёсаных досок, покрытые красной краской, и их высоко держали на плечах простые люди с лицами, залитыми слезами. За гробами шли женщины, громко рыдая или молча, окаменевшие, мертвенно-бледные; некоторые гробы были открыты, и за ними отдалённо несли крышки; иные были покрыты золотой или серебряной парчой или к крышке была прикреплена фуражка солдата. Было много венков из неживых, искусственных цветов...

Процессия медленно подвигалась к нам по открывавшемуся перед нею и снова сдвигавшемуся неровному проходу. Теперь через ворота лился бесконечный поток знамён всех оттенков красного цвета с золотыми и серебряными надписями, с чёрным крестом на верхушках древков. Было и несколько анархистских знамён — чёрных с белыми надписями. Оркестр играл революционный похоронный марш, и вся огромная толпа, стоявшая с непокрытыми головами, вторила ему. Печальное пение часто прерывалось рыданиями...

Между рабочими шли отряды солдат также с гробами, сопровождаемыми воинским эскортом — кавалерийскими эскадронами и артиллерийскими батареями, пушки которых увиты красной и чёрной материей, увиты, казалось, навсегда... Похоронная процессия медленно подошла к могилам, и те, кто нёс гробы, спустился их в ямы. Многие из них были женщины — крепкие, коренастые пролетарки. А за гробами шли другие женщины — молодые, убитые горем или морщинистые старухи, кричавшие нечеловеческим криком. Многие из них бросались в могилу вслед за своими сыновьями и мужьями и страшно вскрикивали, когда последние руки удерживали их. Так любят друг друга бедняки...

\*\*\*

Весь долгий день до самого вечера шла эта траурная процессия. Она входила на площадь через Иверские ворота и уходила с неё по Никольской улице — поток красных знамён, на которых были написаны слова надежды и братства, ошеломляющие пророчества. И эти знамёна развевались на фоне пятидесяти тысячной толпы, а смотрели на них все трудящиеся мира и их потомки отныне и навеки...

Один за другим уложены в могилу пятьсот гробов (уточнено 238. — Ред.). Уже спускались сумерки, а знамёна всё ещё развевались и шелестели в воздухе, оркестр играл похоронный марш, и огромная толпа вторила ему пением. Над могилой на обнажённых ветках деревьев, словно странные многокрасочные цветы, повисли венки. Двести человек влезли за лопаты и стали засыпать могилу. Земля гулко стучала по гробам, и этот резкий звук был ясно слышен, несмотря на пение...

Зажглись фонари. Пронесли последнее знамя, прошла, с ужасной напряжённостью оглядываясь назад, последняя плачущая женщина. Пролетарская волна медленно съехала с Красной площади...

И вдруг я понял, что набожному русскому народу уже не нужны больше священники, которые помогали бы ему вымаливать царство небесное. Этот народ строил на земле такое светлое царство, какого не найдёшь ни на каком небе, такое царство, за которое умереть — счастье...

## Джон РИД: «Лился бесконечный поток знамён»



● Запечатлённый фотографом момент похорои революционных бойцов у Кремлёвской стены 23 (10) ноября 1917 года.

...Поздней ночью мы прошли по опустевшим улицам и через Иверские ворота вышли на огромную Красную площадь, к Кремлю. В темноте были смутно видны фантастические очертания ярко расписанных, витых и резных куполов Василия Блаженного, не было заметно никаких признаков каких-либо повреждений. На одной стороне площади вздымались ввысь тёмные башни и стены Кремля. На высокой стене вспыхивали красные отблески невидимых огней. Через всю огромную площадь до нас долетали голоса и стук лопов и лопат. Мы перешли площадь.

У подножия стены были навалены горы земли и булыжника. Взобравшись повыше, мы заглянули вниз и увидели две огромные ямы в десять—пятнадцать футов глубины и пятьдесят ярдов ширины, где при свете больших костров работали лопатами сотни рабочих и солдат. Молодой студент заговорил с нами по-немецки. «Это братская могила, — сказал он, — завтра мы похороним здесь пятьсот пролетариев, павших за революцию».

Он свёл нас в яму. Кирки и лопаты работали с лихорадочной быстротой, и гора земли всё росла и росла. Все молчали. Над головой небо было густо усеяно звёздами да древняя стена царского Кремля уходила куда-то ввысь...

Когда мы уходили, рабочие, уже сильно уставшие и мокрые от пота, несмотря на мороз, стали медленно выбираться из ям. Через Красную площадь уже торопилась на смену масса людей. Они соскочили в ямы, схватились за лопаты и, не говоря ни слова, принялись копать, копать, копать...

\*\*\*

Так всю эту долгую ночь добровольцы из народа сменяли друг друга, ни на минуту не останавливая своей спешной работы, и холодный утренний свет уже озарил на огромной бело-снежной площади две зияющие коричневые ямы совершенно готовой братской могилы.

Мы поднялись ещё до восхода солнца и поспешили по тёмным улицам к Скобелевской площади. Во всём огромном городе не было видно ни души. Но со всех сторон издали и

вблизи был слышен тихий и глухой шум движения, словно начинался вихрь. В бледном полусвете раннего утра перед зданием Совета собралась небольшая группа мужчин и женщин с целым снопом красных знамён с золотыми надписями — знамён Исполнительного комитета Московского Совета. Светало... Донесившийся издали приглушённый движущийся

шум нарастал, становился всё громче, переходя в рокот. Город поднимался на ноги. Мы двинулись вниз по Тверской, неся над собой реющие знамёна. Часовенки, мимо которых нам пришлось идти, были запёрты. В них было темно... Магазины были тоже закрыты, и представители имущих классов сидели дома по другим причинам. Этот день был днём

Кремлёвской стены, и остановившись на вершине одной из земляных гор. Здесь уже было несколько человек...

Со всех улиц на Красную площадь стекались огромные толпы народа. Здесь были тысячи и тысячи людей, истощённых трудом и бедностью. Пришёл военный оркестр, игравший «Интернационал», и вся толпа стихийно подхватила гимн, медленно и

Кремлёвской стены, и остановившись на вершине одной из земляных гор. Здесь уже было несколько человек...

Со всех улиц на Красную площадь стекались огромные толпы народа. Здесь были тысячи и тысячи людей, истощённых трудом и бедностью. Пришёл военный оркестр, игравший «Интернационал», и вся толпа стихийно подхватила гимн, медленно и



● В первую революционную годовщину 7 ноября 1918 года В.И. Ленин разрезает красную ленту и открывает мемориальную доску на Сенатской башне Кремля, установленную в память павших за мир и братство народов.



● А вот сама эта доска, выполненная из цветного цемента выдающимся русским скульптором Сергеем Конёнковым.

Далёкое—близкое



## Встреча с... собственным портретом

В «ПРАВДЕ», №107 от 28.09.2017 г. была напечатана заметка о ветеране труда из города Орехово-Зуево, передовике производства Орехово-Зуевского текстильного комбината коммунисте Раисе Степановне Вловиной. Необычный случай произошёл на выставке, посвящённой 70-летию местного отделения Союза художников России, где среди прочих работ были выставлены картины из фондов Историко-краеведческого му-

зея. Нашу героиню подвели к большому полотну кисти художника Александра Безрукова, и она не поверила своим глазам, с волнением прочитав подпись: «Портрет Вловиной РС. — передовой работницы ОКФ г. Орехово-Зуево».

Вот так через много лет произошла неожиданная встреча... с собственным портретом.

Вioletta ДОНСКАЯ.

● Р.С. Влодина у своего портрета.

По страницам зарубежной печати

## Нам поможет суперсон

Представьте себе фармацевтическую компанию, разработавшую лекарство, с которым другие медикаменты уже не понадобятся, пишет британская газета «Таймс».

«Судить о сне по его продолжительности — это всё равно что судить о тарелке еды по общему числу калорий в ней, а не по составу жиров, белков и углеводов», — утверждает профессор Хорн. — Нам не надо навёрстывать то количество сна, которое мы потеряли, важнее всего качество сна».

«ОНО защитит вас от самых разнообразных болезней, начиная от старческого слабоумия и диабета и заканчивая разными видами рака. Оно отдалит вашу смерть на 80 лет. Оно улучшит память, творческие способности и внимание. Оно поможет вам сбросить вес. И всё, что для этого требуют производители, — это प्रति треть жизни в полной и безоговорочной зависимости от их продукта», — повествует автор статьи Оливер Мули.

Такова тирания сна. Все животные на планете пребывают в зависимости от его тонизирующего воздействия. Учёные доказали, что, если держать крыс без сна, они погибнут через четыре недели, прожив лишь двадцатую часть от своей нормальной продолжительности жизни.



И вот начался беспрецедентный массовый эксперимент, брошен вызов этому естественному и древнейшему инстинкту. Люди будоражат себя с утра химическими стимуляторами и шумовыми устройствами и долго не ложатся спать после заката, пользуясь искусственным светом и другими приборами. Приверженцы традиции считают, что это катастрофа и что от этого мы только больше устаём. Но что, если это не так? Что, если мы можем бороться с нашей зависимостью от сна и довольствоваться шестью часами отдыха и даже меньше?

«Мы отоспимся в могиле», — сказал однажды Бенджамин Франклин. С этим склонен согласиться Джим Хорн. В его книге «Бессонница», которую он опубликовал в октябре прошлого года, учёные из Университета Лафборо, которые занимаются вопросами сна, утверждают, что современная одержимость идеей проводить восемь часов в сутках в состоянии неподвижности ошибочна. Важно не сколько мы спим, а насколько хорошо и эффективно мы это делаем, уверяет автор книги. Пришло время отнестись к отдышке столь же экономно, как мы относимся ко всем видам своей деятельности в XXI веке.

(Inopressa.ru).

Учредители — журналистская

организация АНО

«Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Президент рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru

Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 17-11-00068.

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 20.11.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.